



Ljubljana, 21. 11. 2012

ODZIV NA PREDLOG SPREMEMB MATURE

Podpisniki tega dokumenta se odzivamo na aktivnosti v zvezi s spremembami mature, ki jih pripravlja Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport.

Pozdravljamo namero, da se področje zaključka srednješolskega izobraževanja uredi, regulira in poenostavi. Ne moremo pa se strinjati z dejstvom, da se odločitve sprejemajo mimo tistih, ki jih takšne odločitve najbolj zadevajo. Iz tega izhajajo nejasne, zavajajoče in nesprejemljive rešitve. Predlagane spremembe korenito spreminjajo sedanjí sistem, ki dijakom srednjega strokovnega izobraževanja, kot tudi umetniške gimnazije, otežujejo nadaljnje izobraževanje na univerzitetni ravni, konkretno na akademijah. Dosedanji sistem npr. omogoča, da dijaki s poklicno matura in petim predmetom, ki ga izberejo iz nabora gimnazijske mature (običajno je to likovna teorija), lahko kandidirajo oz. opravljajo sprejemni izpit na ALUO. Po novem pa MIZKŠ to možnost izključuje oz. jo nejasno opredeljuje. Dijak sicer lahko napreduje v tej vertikali, vendar mora opraviti maturitetni tečaj, ki seveda traja eno leto. Naj ob tem poudarimo, da takšna matura v ničemer ne oplemeniti splošne razgledanosti, ki jo od srednješolcev univerze tudi pričakujemo. Ponovijo se namreč predmeti: matematika, slovenščina in angleščina, vendar le na zahtevnejšem nivoju, manjka pa nadgradnja iz strokovnih področij. Le ta so, kakor je razvidno iz predloga degradirana, saj ne omogočajo točkovanja do najvišje možne stopnje A9. Smiselno bi bilo, da je strokovna matura lahko točkovno enakovredna splošni.

Podpisniki v celoti podpiramo stališča Srednje šole za oblikovanje in fotografijo, da imajo dijaki srednjega strokovnega izobraževanja in umetniške gimnazije likovne smeri pravico enakovredno, z vsemi ostalimi maturanti nadaljevati študij na področjih, ki smiselno nadgrajujejo njihovo profesionalno pot. Trenutni predlogi so do teh področij neupravičeno diskriminatorni.

Zavzemamo se tudi za to, da univerza tvorneje sodeluje pri naboru maturitetnih predmetov, saj so nekatere kombinacije v smislu vertikale popolnoma nesmiselne. Namesto, iz strani akademije logično zahtevanega petega predmeta, je po predlagani shemi obvezno opravljanje matematike in tujega jezika.

predstojnik IO/UO, red. prof. Vladimir Pezdirc

predstojnik OVK, izr. prof. Boštjan Botas Kenda

